
 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่ 1 ประจำปี 2568 
วันจันทร์ที่ 16  เดือน มิถุนายน พ.ศ.2568 

ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร ชั้น 2 

เร่ิมประชุมเวลา  10.00 น. 
ผู้มาประชุม 
1. นายสุทิน  สุดไกร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร 
2. นายอุทัย  นาดี รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร 
3. นายสมจันทร์  อินทะสี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร หมู่ท่ี 1  
4. นายสุด  วิชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร หมู่ท่ี 3 
5. นายสุรพล  เสนาชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร หมู่ท่ี 4 
6. นายทองสวัสด์ิ  อินกอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร หมู่ท่ี 5  
7. นายไพเราะ  พูดเพราะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร หมู่ท่ี 7  
8. นางสาวสุดารัตน์  พรศักดา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร หมู่ท่ี 8 
9. นายบุญสลัก  กุลราช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร หมู่ท่ี 9 
10. นายระเบียง  ผิวแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร หมู่ท่ี 10  
11. ส.อ.จรายุทธ  เสนปัญจะ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายดิเรก  ประดิษฐ์ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร 
2. นายทวีทรัพย์  จันทรา รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร 
3. นางนิภาพร  สุพรมพันธุ์ รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร 
4. นางศุภานัน ขันต์ภิณโญ หัวหน้าสำนักงานปลัด 
5. นางสาวกฤษณา บุญน้อม ผู้อำนวยการกองคลัง 
6. นางสาวอัจฉราวรรณ  มีชัย ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
7. นายสุริยากร  ไชยภา นายช่างโยธา 
8. นางสาวพรพณา  จันทร์ดวง เจ้าพนักงานธุรการ 
9. นายถนอมจิตร  พิมพิศาล ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
10. นายนิทากร  กุลราช ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางสาววันวิสา  ปัดชัยยัง คนงานท่ัวไป 

ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
1. นางนวนมณี  วิยะรัตน ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร            ลา 

 เมื่อท่ีประชุมสภาฯ พร้อม  เลขานุการสภาฯ เชิญสมาชิกสภาฯ อบต.ข้าวสาร เข้าท่ีประชุมและกล่าว
รายงานต่อประธานสภาฯ  ประธานสภาฯ กล่าวเปิดการประชุมสภา อบต.ข้าวสาร สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 
ปี 2568 ตามระเบียบวาระดังนี้ 

/ระเบียบวาระท่ี  1.... 
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ระเบียบวาระที่ 1 เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

                                - ไม่มี 

ระเบียบวาระที่ 2 เร่ืองรับรองรายงานการประชุมคร้ังที่แล้ว 
                               (สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี 2568 วันท่ี 14 กุมภาพันธ์ 2568) 

   - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะขอแก้ไข เปล่ียนแปลง เพิ่มเติมรายงานการ
ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ปี 2568 วันท่ี 14 กุมภาพันธ์ 2568 ถ้าไม่มี
ขอมติในท่ีประชุมรับรองรายงานการประชุมด้วยครับ 

มติท่ีประชุม                 มีมติรับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระที่ 3          เร่ืองที่เสนอเพื่อพิจารณา 

                               3.1 ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม คร้ังที่ 2  ประจำปีงบประมาณ 2568 จำนวน    
                                      1,429,800  บาท จำนวน 4 โครงการ ดังนี้ 

                                 - ในระเบียบวาระนี้ทางคณะผู้บริหารส่วนตำบลข้าวสาร ได้เสนอญัตติขอ
อนุมัติจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 2 ประจำปีงบประมาณ 2568 จำนวน 1,429,800 
บาท จำนวน 4 โครงการ โดยถือปฏิบัติตามหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อ
แก้ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ตามอำนาจหน้าที ่และสนับสนุนการ
ดำเนินการตามนโยบาย เพื่อขอเสนอต่อท่ีประชุมให้ทางสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลข้าวสารเพื่อพิจารณาร่วมกัน จึงขอเชิญทางคณะผู้บริหารได้ช้ีแจงด้วยนะ
ครับ 

  - เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน เนื่องจาก
องค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร ได้รับเรื่องร้องเรียนจากประชาชนตำบลข้าวสาร 
ซึ่งได้รับความเดือดร้อนจากการสัญจรไป-มา และการถนนเพื่อการเกษตรไม่สะดวก
เนื่องจากถนนชำรุดเสียหาย เป็นหลุมเป็นบ่อ ซึ่งอาจทำให้เกิดอันตรายต่อชีวิตและ
ทรัพย์สิน องค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสารเป็นหน่วยงานของรัฐที่อยู ่ใกล้ชิด
ประชาชนในพื้นที่ มีหน้าที่แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและความต้องการให้แก่
ประชาชนในการที่จะรับการบริการด้านโครงสร้างพื้นฐาน ดังนั้น องค์การบริหาร
ส่วนตำบลข้าวสาร จึงขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม จำนวน 1,429,800 บาท จำนวน 
4 โครงการ ดังนี้ 

                                       1. โครงการลงหินคลุก หมู่ 3 ตำบลข้าวสาร ปริมาณงาน หินคลุกทั้งหมดไม่
น้อยกว่า 110 ลบ.ม. จำนวน 74,800 บาท 

       2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านดอนขวาง หมู่ 2 จากถนน
คอนกรีตเดิมถึงสะพานลำห้วยงาว ต.ข้าวสาร ปริมาณงาน กว้าง 4 เมตร ยาว 183 
เมตร หนา 0.15 ม. หรือมีพื ้นที่ใช้สอยไม่น้อยกว่า 732 ตารางเมตร จำนวน 
432,000 บาท  

/3.โครงการจัดซื้อ... 

นายสุทิน  สุดไกร 
ประธานสภา อบต.ข้าวสาร 

นายสุทิน  สุดไกร 
ประธานสภา อบต.ข้าวสาร 

นายดิเรก  ประดิษฐ์ 
นายก อบต.ข้าวสาร 
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        3. โครงการจัดซื้อชุดไฟถนนพลังงานแสงอาทิตย์ พร้อมติดตั้ง ตำบลข้าวสาร  
จำนวน 17 ชุด จำนวน 493,000 บาท 

          4. โครงการจัดซื้อเครื่องตัดหญ้าไหล่ทาง  จำนวน 430,000 บาท 

              คุณลักษณะครุภัณฑ์ 
                                              - ขนาดเครื่อง 180 x 180 x 105 cm. 

             - เครื ่องตัดหญ้าไหล่ทางติดตั้งจากเพลาอำนวย (PTO) ความเร็วรอบไม่
น้อยกว่า 540 รอบ/นาที ขนาดหน้ากว้างหัวตัดหญ้าไม่น้อยกว่า 130 เซนติเมตร 
ระยะตัดไกลสุดจากกึ่งกลางตัวรถ ไม่น้อยกว่า 220 เซนติเมตร ปรับเอียงได้ มุมกด
จากแนวระนาบไม่น้อยกว่า 35 องศา มุมเงยไม่น้อยกว่า 80 องศา ใบมีดชนิดตัว  Y 
เพลาใบมีดแบบแนวนอน   

                                          หมายเหตุ นอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จัดซื้อราคาตามท้องตลาด 
  - กระผมจึงขอเสนอโครงการเพื่อให้ทางสภา อบต.ข้าวสาร ได้โปรดพิจารณา
ด้วยครับ 
 - โครงการจัดซื้อชุดไฟถนนพลังงานแสงอาทิตย์ พร้อมติดตั้ง ตำบลข้าวสาร  
จำนวน 17 ชุด ไม่ทราบว่าจะติดต้ังหมู่บ้านไหนบ้างครับ 
 
         - ประมาณหมู่บ้านละ 2-3 ต้นครับ 
 

  - มีสมาชิกฯท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับที ่ทางคณะผู ้บริหาร ได้เสนอ
โครงการ จำนวน 4 โครงการ  ถ้าไม่มีผมขอมติท่ีประชุมด้วยการยกมือด้วยครับ 

ท่ีประชุม            - ไม่มี 

มติท่ีประชุม   - มีมติเห็นชอบ          จำนวน  10  เสียง 
           - งดออกเสียง     จำนวน     -  เสียง 

 3.2 โอนงบประมาณ   

                                   - องค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร มีความประสงค์ขอโอนงบประมาณ 
จำนวน 12,500 บาท ดังนี้ 

โอนลด สำนักปลัด 

                               แผนงานสาธารณสุข  งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น               
                                 รายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายค่าวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  
                                 จำนวน  12,500  บาท 
 
 

/โอนต้ังงบประมาณ... 
 
 

นายสุทิน  สุดไกร 
ประธานสภา อบต.ข้าวสาร 

นายดิเรก  ประดิษฐ์ 
 นายก อบต.ข้าวสาร 

นายสมจันทร์  อินทะสี 
ส.อบต. หมู่ 1 

นายดิเรก ประดิษฐ์ 
นายก อบต.ข้าวสาร 
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                              โอนต้ังงบประมาณรายการใหม่   

                                 แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น  
                                 รายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่ายค่าครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  
                                 ค่าจัดซื้อแผ่นกระดานรองหลัง ครบชุด (Long Spinal Board) จำนวน 1 ชุด  
                                 จำนวน  12,500  บาท 

                                 คุณลักษณะครุภัณฑ์ 
                                    - เป็นผลิตภัณฑ์ที ่ได้มาตรฐาน มอก. ต้องมีรายละเอียดคุณลักษณะเฉพา

ตามท่ีกำหนดไว้ในมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม สำหรับท่ี 
                                 ในทางการแพทย์ 

                                          หมายเหตุ นอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จัดซื้อราคาตามท้องตลาด 

   - งานป้องกันฯ ได้ใช้งานมาประมาณ 2 ปีแล้ว และได้ชำรุดไม่สามารถใช้งาน
ได้ งานป้องกันฯ จึงมีความจำเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์ดังกล่าว จึงขอให้ทางสภา อบต.
ข้าวสาร ได้โปรดพิจารณาด้วยครับ    

        - มีสมาชิกฯท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับท่ีทางคณะผู้บริหาร ได้เสนอการ
โอนงบประมาณ จำนวน 1 รายการ ถ้าไม่มีผมขอมติท่ีประชุมด้วยการยกมือด้วยครับ 

ท่ีประชุม            - ไม่มี 

มติท่ีประชุม   - มีมติเห็นชอบ          จำนวน  10  เสียง 
           - งดออกเสียง     จำนวน     -  เสียง 

3.3 โครงการพัฒนาระบบน้ำประปาด่ืมได้ และขยายระบบกักเก็บน้ำต้นทุน  
         - โครงการพัฒนาระบบน้ำประปาดื่มได้ และขยายระบบกักเก็บน้ำต้นทุน 
ซึ่งโครงการดังกล่าวจะขอสนับสนุนงบประมาณจากองค์การบริหารส่วนจังหวัด
อุดรธานี ซึ่งคาดว่าจะช่วยให้ประชาชนในพื้นที่ตำบลข้าวสาร ได้รับน้ำประปาท่ี
สะอาดและเพียงพอต่อการใช้งาน รวมถึงมีระบบกักเก็บน้ำเพื่อรองรับสถานการณ์
ภัยแล้งครับ จึงขอให้ทางสภา อบต.ข้าวสาร ได้โปรดพิจารณาด้วยครับ  

  - มีสมาชิกฯท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับที ่ทางคณะผู ้บริหาร ได้เสนอ
โครงการพัฒนาระบบน้ำประปาด่ืมได้และขยายระบบกักเก็บน้ำต้นทุน ถ้าไม่มีผมขอ
มติท่ีประชุมด้วยการยกมือด้วยครับ 

ท่ีประชุม            - ไม่มี 

มติท่ีประชุม   - มีมติเห็นชอบ          จำนวน  10  เสียง 
           - งดออกเสียง     จำนวน     -  เสียง 
 
 
 
 
 

นายสุทิน  สุดไกร 
ประธานสภา อบต.ข้าวสาร 

นายดิเรก  ประดิษฐ์ 
นายก อบต.ข้าวสาร 

นายสุทิน  สุดไกร 
ประธานสภา อบต.ข้าวสาร 
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 3.4 การใช้ประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ 

  - หน่วยงานสำนักงานเกษตรอำเภอบ้านผือ ขอให้ทางสภา อบต.ข้าวสาร พิจารณา
ความเห็นชอบในการใช้พื้นท่ีป่าไม้ บริเวณบ้านดอนหอ หมู่ท่ี 6 ตำบลข้าวสาร อำเภอ
บ้านผือ จังหวัดอุดรธานี ซึ ่งเป็นบ้านพักเกษตรตำบล จำนวน 3 หลังฯ  เพื่อใช้เป็น
หลักฐานประกอบการพิจารณาของกรมป่าไม้ และยืนยันว่าไม่ขัดต่อการใช้ประโยชน์ของ
ชุมชน  

  - ขอให้ทางสภาฯ ได้พิจารณาในเรื่องดังกล่าว หากเห็นชอบขอให้ยกมือด้วยครับ 

 

มติท่ีประชุม  - มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ให้สำนักงานเกษตรอำเภอบ้านผือ ใช้พื ้นที่ป่าไม้
ดังกล่าว เพื่อเป็นบ้านพักเกษตรตำบล จำนวน 3 หลังฯ ตามท่ีเสนอ 

ระเบียบวาระที่ 4 - เร่ืองอื่นๆ  

        - มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ หรือไม่ ถ้ามีขอเชิญครับ 

         - ขอแนะนำรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสารด้วยครับ ขอเชิญรอง
ปลัดฯ แนะนำตัวกับท่ีประชุมด้วยครับ 

    - เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ดิฉันนางนิภาพร สุพรมพันธุ์ ตำแหน่ง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ข้าวสาร อยู่จังหวัดขอนแก่นค่ะ ท่านสมาชิกสภาฯ อาจจะเคยเห็นในการประชุม
ผู้ปกครองศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้ง 4 แห่ง  และประชุมสภาเด็ก ที่โรงเรียนบ้านเม็ก 
ยินดีท่ีได้ร่วมงานกับทางองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสารค่ะ 

ท่ีประชุม            - ทางตำบลข้าวสาร มีความยินดีที่ได้ร่วมงานกับองค์การบริหารส่วนตำบล
ข้าวสาร 

          - ขอประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการ ประกาศผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำ
จังหวัดอุดรธานี เรื ่อง กำหนดจำนวนเงินค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้งของผู้สมัครรับ
เลือกตั้งเป็นนายกและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ประกาศ ณ วันที่ 22 
เดือนพฤษภาคม พ.ศ.2568 และแนวทางในการปฏิบัติ ข้อควรระวังในการหาเสยีง
เลือกตั้งท้องถิ่น 180 วัน ก่อนครบวาระครับ 

         - ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ที่สนใจเข้าร่วมโครงการฝึกอบรมเตรียมความ
พร้อมการหาเสียงเลือกตั ้ง 180 วัน การใช้จ่ายในช่วง 90 วัน ก่อนครบวาระ  
ระหว่างวันท่ี 25-27 กรกฎาคม 2568 ณ โรงแรมนภาลัย จังหวัดอุดรธานี ให้แจ้ง
รายช่ือได้ครับ 

 

/ปัจจุบัน... 

นายสุทิน  สุดไกร 
ประธานสภา อบต.ข้าวสาร 

นายดิเรก  ประดิษฐ์ 
นายก อบต.ข้าวสาร 

นางนิภาพร  สุพรมพันธุ ์
รองปลัด อบต.ข้าวสาร 

ส.อ จรายุทธ  เสนปัญจะ 
เลขาสภานุการ อบต.ข้าวสาร 

นายดิเรก  ประดิษฐ์ 
นายก อบต.ข้าวสาร 

นายดิเรก  ประดิษฐ์ 
นายก อบต.ข้าวสาร 

นายสุทิน สุดไกร 
ประธานสภา อบต.ข้าวสาร 
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   - ปัจจุบันมีหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ ่น ด่วนที ่สุด ที ่ มท 
0804.7/ว2451 ลงวันที่ 5 มิถุนายน 2568 เรื่อง แนวทางการบริหารราชการ
และการใช้เงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบล ช่วงระยะเวลา 180 วัน 
ก่อนวันครบวาระดำรงตำแหน่งของนายกองค์การบริหารส่วนตำบล และสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบล ซึ่งจะแจ้งโครงการท่ีไม่สามารถอนุมัติใหม่ได้ หรืออนุมัติได้ค่ะ 

 - ขอแจ้งการซ่อมไฟฟ้า และการตัดต้นไม้ ในช่วงนี้อาจจะล่าช้าครับ ภายใน
สัปดาห์นี้จะดำเนินการตัดต้นไม้ให้แล้วเสร็จ ผู้ดูแลเรื่องการซ่อมไฟฟ้า มอบให้นาย
สุริยากร ไชยภา ตำแหน่ง นายช่างโยธา  

 - การซ่อมไฟฟ้าฯ จุดไหนท่ีมีปัญหา เช่น 1 เดือน ซ่อม 3-4 ครั้ง ให้เปล่ียนใหม่
ได้ครับ 

 

         - ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมไหมครับ 

ท่ีประชุม  - ไม่มี 

   - กล่าวปิดการประชุม 

 
เลิกประชุมเวลา   13.30  น. 
 

 
 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/หมายเหตุ... 
 
 
 
 
 

     (ลงช่ือ) ส.อ………………………………………..ผู้จดรายงานการประชุม 
                      (จรายุทธ  เสนปัญจะ) 
          เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร 

          
(ลงช่ือ)…………………………………………….ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                 (นายสุทิน  สุดไกร) 
    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร 

นายสุทิน  สุดไกร 
ประธานสภา อบต.ข้าวสาร 

นายสุทิน  สุดไกร 
ประธานสภา อบต.ข้าวสาร 

นางนิภาพร  สุพรมพันธุ์ 
รองปลัด อบต.ข้าวสาร 

นายทวีทรัพย์  จันทรา 
รองนายก อบต.ข้าวสาร 

นายดิเรก  ประดิษฐ์ 
นายก อบต.ข้าวสาร 
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หมายเหตุ 
           คณะกรรมการสภาฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว  เห็นร่างข้อความถูกต้อง ตรงกับท่ีได้ประชุมไว้ 
จึงบันทึกไว้เป็นหลักฐาน 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- ข้าพเจ้านายสุทิน สุดไกร ได้ให้คณะกรรมการสภาฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว เห็นร่างข้อความ
ถูกต้องตรงกับท่ีได้ประชุมไว้ จึงรับรองรายงานการประชุมไว้เป็นหลักฐาน 
 
 
 

(ลงช่ือ)……………………………………….ประธานกรรมการ 
           (นายบุญสลัก  กุลราช) 
 
(ลงช่ือ)………………………………………..กรรมการ 
           (นายสมจันทร์  อินทะสี) 
 
(ลงช่ือ)………………………………………..กรรมการ/เลขานุการ 
         (นางสาวสุดารัตน์  พรศักดา) 
       

      
(ลงช่ือ)…………………………………………….ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                 (นายสุทิน  สุดไกร) 
    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลข้าวสาร 


